

Il consiglio di amministrazione di **Bcc Laudense Lodi** ha approvato il risultato economico semestrale e le consistenze patrimoniali segnaletiche per la trasmissione agli Organi di vigilanza nazionale ed europea. Le consistenze patrimoniali confermano gli ottimi livelli di solidità già raggiunti a fine 2020, a testimonianza dell'affidabilità della banca nella capacità di tutelare, anche dal confronto con altri intermediari concorrenti, il risparmio ad essa affidato, espressione della fiducia raccolta dal proprio territorio di elezione. La redditività è superiore alle previsioni: l'utile netto semestrale risulta pari a **2,2 milioni di euro**, in forte incremento rispetto allo stesso periodo del 2020, la crescita degli impieghi a sostegno del territorio presenta +16 per cento annualizzato. Nel corso del primo semestre il numero dei conti correnti di Bcc Laudense è cresciuto del 7% su base annua, bissando il ritmo di crescita 2020. Nel medesimo periodo sono state esaminate oltre 400 pratiche di fido (per una crescita del 25% rispetto allo stesso periodo 2020) e sono stati erogati nelle 11

## Semestrale ricca di soddisfazione: approvati i dati Bcc Laudense in forte crescita

succursali 270 finanziamenti, distribuiti tra mutui ipotecari e fondiari, mutui chirografari e crediti al consumo a brand di Gruppo Prestipay. Il nozionale complessivo del credito erogato da Bcc Laudense al proprio territorio nel corso del primo semestre 2021 evidenzia una crescita annualizzata del 16% circa. Nel dato sono incluse anche le concessioni Covid-correlate caratterizzate dal supporto dei fondi pubblici, regionali o nazionali, destinate a Lodigiano e Sudmilano con la facilitazione della BCC Laudense per sostenere la ripresa economica dopo la pandemia. Nonostante le difficoltà derivanti dall'epidemia, nel primo semestre del 2021 è cresciuta in maniera decisa la fiducia del territorio: la raccolta complessiva ha segnato un +14% su base annua per effetto della crescita straordinaria della componente della raccolta indiretta (+22,57% su base annua) e per il contributo ella



Il Presidente Alberto Bertoli

raccolta diretta, cresciuta del 9,73%. Al 30 giugno 2021 i soci di Bcc Laudense erano 3.210, in crescita del 10% su base annua rispetto allo stesso periodo 2020. Sarà inaugurato a novembre il **dodicesimo presidio territoriale, a Opera (MI)**. Con un Tier 1 ratio di poco superiore al 20 per cento, Bcc Laudense si conferma, anche

nel primo scorcio del 2021, tra le banche di credito cooperativo più solide della zona e dell'intera categoria lombarda. Il primo semestre 2021 si chiude con un utile lordo di 2, 539 milioni di euro, 2, 216 milioni il dato netto. L'utile netto rapportato ad anno rispetto all'attivo di bilancio (ROA) si attesta al di sopra dell'1.03%. Il risultato conseguito evidenzia, anche per il primo semestre 2021, la buona redditività e la solidità di BCCL. Nel primo semestre 2021, Bcc Laudense non è venuta meno alla **solidarietà territoriale**, che si è esplicitata con la continuità nel sostegno alla comunità di fronte all'emergenza pandemica. Sono state distribuite al personale medico e paramedico e al personale sanitario dell'Ospedale Maggiore di Lodi forniture di materiale di protezione: la campagna avviata nel 2020 ed intitolata "La Forza della Vita" è continuata anche in questi mesi. Sono stati erogati

contributi alle associazioni che operano nei comuni oltre alle tradizionali borse di studio di durata pluriennale a sostegno dei giovani universitari più meritevoli del territorio. Il sostegno finanziario al terzo settore (associazioni, parrocchie, Comuni ed enti benefici e culturali) si è confermato significativo, a fine giugno i crediti della specie costituivano oltre l'1,5 per cento del monte affidamenti complessivo di BCCL. Il presidente di Bcc Laudense **Alberto Bertoli** ha evidenziato come "a marzo 2021 si sia condivisa ed ottenuta l'autorizzazione all'ampliamento dell'operatività tradizionale con l'apertura del dodicesimo sportello, a Opera, con cui ci sarà consentito estendere la nostra operatività sulla piazza economica della città metropolitana di Milano Pur nella pandemia in atto, stiamo proseguendo nella nostra oculata politica di gestione con la massima attenzione nel supporto ai bisogni degli operatori economici del territorio, lo stesso mix di ingredienti che ha permesso a Bcc Laudense di chiudere tutti i bilanci di esercizio in utile negli ultimi quindici anni".